



N 耐人寻味
airenxunwei

冬将尽 春可期

□刘希

那年冬天,我在一家公司做普通职员,每天按部就班地工作,事业没有起色不说,还感觉生活没啥乐趣。

周末,我回到家,母亲见我脸色不好,追问我为什么。我把不顺心的事和盘托出,边说边叹气。母亲沉默着听我倾诉完,突然问我:“立春还有多久?”我翻了翻日历,回答她:“快了,再过几天!”“立春快来了,春天快来了,冬天会过去的,一切都会好起来,你要怀抱着希望,还要沉住气。”母亲喃喃自语。

我若有所思。其实向母亲倾诉完,我的心情已没那么郁闷。我回去继续工作,果然一天比一天暖和起来,心情也跟着好了起来。春天来了,万物复苏,欣欣向荣,阳台上新播下去的花种,不久便有绿苗钻出地面,充满生机。我看在眼里,喜上眉梢,兴奋地打电话告诉母亲。母亲说:“经历了一段时间的寒冷,总会暖起来。事情也一样,你不可能总是遇到坏事情,总会过去的,最重要的是要乐观,要坚持,好事情就在后头。”母亲说起当年

我父亲去世后的那些年,她活得很辛苦,要工作,还要带大两个孩子,但她咬牙坚持下来,一心想着要我和妹妹健康长大,把书读好,日子肯定会一天比一天好。就这样,我们全家一起相互支撑,我和妹妹都读完了大学,顺利找到工作,生活也越过越好。

听着母亲讲往事,看着阳台上熬过冬天的曾经萎靡的绿植在春天长出新叶,我心中豁然开朗。

后来,我坚持读书,提升自己,换到一个自己喜欢的工作,每天心里都怀揣着希望,努力把每一天都过好。如今我已成为业务骨干,整个人意气风发。

冬将尽,春可期,人生何尝不是如此?只要不放弃努力,一切不如意都会过去。人生没有永远的顺境,更没有永远的逆境,逆境到顺境,是一个艰难曲折的过程,但我们只要坚持,怀揣希望,就会等到暖春到来。乐观积极地面对生活吧,始终满怀希望与憧憬,脚踏实地过好每一天,一定会迎来人生的春天。



Z 哲理小品
helixiaopin

萝卜花

□黄小平

零乱地散落在桌上。

恰好朋友来我家,我说这萝卜花太不易保存了。朋友说,当然,萝卜花易雕,也就易谢,用玉雕花,那就不会谢了。我说,你怎么不用玉雕呢?朋友笑笑,说我说得轻巧,用玉雕花,那要花多少时间、下多少功夫,可不像雕萝卜花轻易就可雕成的。

原来,容易得来的东西,也容易失去,而要持久地拥有一样东西,不下持久的功夫是行不通的。

Y 有此一说
ouciyishuo

闲冷

□徐徐

儿时,每到冬天,我都觉得冷,但从没听父亲说过冷。他总是在外面忙碌,顶着冷风,在寒气十足的野外挖地、砍柴、挑粪、修埂……母亲有时生气地批评他:“你铁打的身子吗?怎么就知道冷啊!”父亲憨厚地一笑:“我一点都不冷,身上都出汗了,只有闲人才觉得冷。”

起初我觉得父亲说的并非真话,他的耳

朵和双手都冻得又红又肿,脸也冻得红通通的。后来我才知道,父亲之所以不觉得冷,是因为劳动让他的身体产生热量抵御寒冷。有一次,我跟他去挖地,一开始冻得全身发抖,但挖着挖着,真不觉得冷了,身上还微微出汗。

闲冷,闲冷,闲着的人,多怕冷。在冬天里依然勤奋的人,多是不怕冷的。

F 非常感受
eichangganshou

路转溪桥忽见

□宁碧君

车子颠簸簸,行走在蜿蜒曲折的山坳里,我们一路感叹着阳春的山高林密。

老许指着窗外枝丫光秃秃的梅树说:“哪来的花?”我的心凉了半截,哎呀,来早了,花还未开,真不赶趟。

下了车,看到路边几棵梅花开着稀疏的小白花,兴致又上来了。戴上帽子,穿好大衣,手往山上一挥,“走吧,来都来了!”

溪水干涸,只剩一线细细的水流。石菖蒲葱葱郁郁,扎在裸露的石头上;几颗山坑螺静静躺在清浅的水中。小儿饶有兴致,伏在水边的泥地上摸起山坑螺来。这边的梅花也还没开,小花苞刚冒出小

芽,淡青色,毫不起眼。老许指指山上鸦灰的树林说:“回去吧,再走也是这样的。”我不甘心,继续往前面的独木桥走过去。

绕过几个弯,突然听到淙淙流水声,原先的一线小水流渐渐变大,有落差的地方还形成了小瀑布,水珠欢快地跳动着,歌唱着。溪边地里的几棵青梅竟然开满了花,白压压的枝头仿佛落了一夜的雪。我惊叹着、欢呼着,总算没有白来。

回去的途中,看到鱼王石观景台的路标,我叫老许绕回去。鱼王石是阳春八景之一,早就想去一睹其风采了。我们顺着路标开进一条小路,鱼

王石就在眼前。再开进一点,刚绕了个弯它又不见了。转了几个方向,兜兜转转还是没找到它,真是诡异,难道它会隐身?

回到来时的路上,问田里耕作的老者。淳朴的老人家给我们指引了正确的入口。在一个破旧小房子旁,有一条幽深的小径,鱼王石就藏在里面。我们停下车,徒步进去。

近了,近了,穿过一片茂密的竹林,鱼王石怪石嶙峋的顶部显露出来。然而,即将来到它的脚下,却也仅仅只能看到它的一小部分。它的周围长满杂树和竹子,根本无法看到全貌。几个游人从鱼王

石下的林子钻了出来,摆摆手说:“走吧,没什么好看的,根本看不到啥。”我问怎样才能看到它的全貌。其中一人呵呵一笑说,除非到河对面去。

我看着旁边那条水面宽阔的大河,心里一阵失望。

回去的时候,小儿说要到河边洗手。我们试探着下到河滩上。河边的小沙滩上铺满了小石头。小儿喜欢寻宝,他非要捡几个小石头回去不可。我们便领着他,沿着河滩走。说来也怪,这河滩好几处的石子是截然不同的,刚下来那一段是被河水磨滑了的,走着走着,突然就来了一段长满尖锐利角的岩石片,仿佛山峰被巨人砸断,碎片落了

一地似的。过了那一段,又变成干裂的滩涂,再绕过一段,又是一地光滑的小石子了。

小儿挖到一颗圆溜溜的小石蛋,他跟捡到宝贝似的高兴地跳起来,欢声叫嚷着。突然,他回头指着来时的方向更兴奋地喊道:“看,鱼王石!”我们转身一看,也跟着欢呼起来。转过几个弯,我们终于看到它的真容。它像两条生猛的大鱼跃出水面,想要将夕阳擒住,璀璨的金光洒满河面,这就是闻名的“鱼王含丹”!真是绝美的自然景观啊!

寻寻觅觅不遇,不经意间,却“路转溪桥忽见”。人生往往也如此。